

校企合作, 学生毕业就上岗

## 下蜀镇创新“订单式”人才培养模式

本报讯(夏建玲 杨婕 庆海)6月14日,江苏农林职业技术学院机电工程学院与句容下蜀高新技术产业园签约仪式暨天工班、联博班订单班签约仪式举行,开创了句容首家校企合作、定向培养人才的模式。

去年11月,句容市下蜀镇工作人员在走访企业过程中,了解到下蜀高新技术产业园内江苏天工科技股份有限公司、江苏联博精密科技股份有限公司等制造型企业在人才、用工方面存在一定困难。摸排了企业需求之后,下蜀镇政府积极与句容当地高校江苏农林职业技术学院沟通联系,经过多次互访对接后达成协议。

据了解,订单班培养模式是指学生入校时就明确毕业后的工作单位,由学校和企业联合对学生培养的人才培养模式。

该模式能够充分发挥校企双方的优势,实现工学交替,一方面让学生在培养过程中与企业的岗位需求紧密结合,在毕业时立即参与实际工作,极大减少企业的人力资源成本;另一方面让高校能够根据企业运营机制和岗位需求的变化及时调整人才培养方案,真正体现了共建、共享、共育的职业教育发展理念,对学校和企业来说都具有非常重要的现实意义。

“下学期我们就开始着手组建天工班、联博班,在这两个班的学生培养过程中,我们将充分听取企业的意见,同时公司也会派出管理人员进驻学校,配合我们一起培养这两个班的学生。”江苏农林职业技术学院机电工程学院党总支书记张田林说。

市中医院“冬病夏治”门诊开诊  
不少市民趁“热”养生

本报讯(杨冷 景晓轶)三伏天即将到来,眼下也进入了“冬病夏治”的好时机。6月20日,随着市中医院本部和大西路分部今年“冬病夏治”门诊正式开诊,一批养生爱好者如约而至,不难看出,“冬天吃膏方,夏天‘冬病夏治’”的养生理念,已融入不少市民的日常生活。

上午8点不到,市中医院“冬病夏治”305诊室已经忙活开来。针灸科主任刘鸿燕端出一盒加热研磨过的姜末,拈出后,由上自下置于哮喘患者徐女士的督脉之上,随后,将点燃的8根艾条,两根一组放入4个艾灸仪中,罩上排烟罩。随着白色烟雾缓缓升入烟罩,药物也开始施展效力。

“‘冬病夏治’是我国传统中医药特色疗法,是根据中医天人相应、阴阳四时消长变化理论,根据夏季气温高、机体阳气充沛、经络气血运行通畅、体内凝寒之气易除易解的有利时机,治疗某些寒冷季节容易发作或加重的疾病,以最大限度达到以阳克寒、解除宿疾,减少发病频率,降低发病程度的目的。”趁着叫号间隙,刘鸿燕告诉记者,随着人们中医养生意识的提高和对中医药疗效的肯定,近年来,至市中医院“冬病夏治”的市民络绎不绝,其中,很大一部分是曾经接受过“冬病夏治”的慢性病患者。

20日一早,81岁的王大爷来到市中医院,叫号后,进入“冬病夏治”302诊室,接受“督脉灸+贴敷”组合治疗。王大爷称,自己是肺大泡、肺结节患者,经常咳嗽。为了冬天少受些罪,他接受了“冬病夏治”疗法,目前已至少持续3年,“效果不错,咳嗽症状减轻了不少”。

王大爷的一句感叹,是对市中医院“冬病夏治”确切疗效的肯定。作为每年参与“冬病夏治”服务的“主力队员”,刘鸿燕见证了这项中医药服务在市中医院的发展,“从有烟艾灸到无烟艾灸,从隔姜灸到督脉灸,适宜病种从起初的支气管炎、哮喘等呼吸道疾病,扩展到内、外、妇、儿、消化、骨伤科疾病,如今,‘冬病夏治’已经逐渐成为我院一个响亮的品牌”。

记者了解到,“冬病夏治”主要包括敷贴、针灸、中药熏蒸等疗法,市中医院开展“冬病夏治”多年以来,积累了丰富的经验,无论是道地药材选材组方,药膏古法炮制,还是精准辨证取穴,均具一定特色,患者普遍反映疗效良好。

“冬病夏治”可起到良好效果,却非人人适合,并且治疗需要长期坚持,“见好就收”或者因为没有见到立竿见影的效果就终止治疗,均不可取。此外,目前虽然网店有售成品三伏贴,但由于难以明确其药物成分,加之非专业人士无法精准辨别穴位所在,因此刘鸿燕还是建议市民不要自行网购贴敷,以免在治疗过程中造成一些不良反应或延误最佳治疗时机。

6月20日,京口区市场监督管理局四牌楼分局开展端午粽子等节礼商品过度包装专项检查,重点检查辖区内商超、餐饮酒店等,强化经营者主体责任,营造抵制过度包装的良好社会氛围,倡导绿色低碳包装和简约适度消费理念。

王呈 曹丽娟  
摄影报道

逐梦向未来 青春绽芳华  
省镇技举办2023届  
学生毕业典礼

本报讯(赵欢 古瑾)传承时代精神,技能点亮青春。日前,江苏省镇江技师学院2023届学生毕业典礼在学校体育馆举行,825名毕业生、部分优秀校友代表一同参加了典礼。

学院党委委员、副院长凌峰为毕业生们送上暖心叮嘱,希望大家坚守理想,助力技能报国;坚持奋斗,绽放青春年华;坚定自强,开创美好未来,并真挚地祝大家“此去星辰大海一路芬芳,生活写意幸福绵长”。

学院电气工程系2018级高技4班毛悦、中专部20108班朱莹同学作为毕业生代表发言。毛悦在校期间获国家奖学金及江苏省“最美职校生”、2022年江苏省三创优秀学生、2021年和2022年镇江市优秀学生干部等荣誉。她表示将秉承省镇技人踏实奋进、锐意进取的优良传统,牢记校训,砥砺前行,不断提升自身水平。

典礼上,学院党委书记朱建忠还代表学院接受了毕业生代表捐赠的屏风。这款金属刺绣手工屏风,以铁丝材料绣制图案,制作工艺复杂精巧。“夫春树桃李者,夏得阴其下,秋得其实”,画面中“桃李”意境深邃,寓意省镇技立德树人、技能育才所得的硕果,寄托“桃李满天下”的祝福,表达了学子对母校的深情眷恋与谢意。

## 福彩中奖号码

福彩“双色球”(第23070期)  
中奖号码:3 5 25 31 32 33+4  
福彩“3D游戏”(第23161期)  
中奖号码:3 1 4  
福彩“15选5”(第23161期)  
中奖号码:1 2 10 11 15

## 体彩中奖号码

体彩“七位数”(第23092期)  
中奖号码:2 7 3 6 9 1 3  
体彩“排列3”(第23161期)  
中奖号码:5 3 6  
体彩“排列5”(第23161期)  
中奖号码:5 3 6 7 1

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

**分类信息** 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

友情提示:本报对所有信息的手续都严格进行审核,仍不敢保证每一条信息的真实性,请客户认真严格审核,审核后产生的一切纠纷均自行负责,本刊信息不作为承担法律责任的依据。

家电维修 ●镇江市家电维修 18905282938	专家,电视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备	婚姻中介 ●天赐老中青婚介 成立26年:男丧偶	52年开厂1米75独栋;女93年1米64硕士医生;优男87年1米76大专开公司。会员资源	出租信息 ●运河路65号西	丰富,电话13275110270	1楼71.9㎡、西4楼500㎡、东7楼250㎡、东5楼570㎡;谷阳新村17号1楼40㎡;西更	楼巷5-107室56.1㎡;桃花山庄门面房226㎡;如意江南3楼470㎡,15862997127
------------------------------	-------------------------	----------------------------	--	------------------	------------------	---	--